
1. 안에 알맞은 수를 차례로 바르게 써 넣은 것을 고르시오.

4 : 5 = (4 × 3) : (5 × ) = (4 × ) : (5 × 4)
= (4 × 6) : (5 × )

① 3, 6, 4 ② 3, 4, 6 ③ 4, 3, 6 ④ 4, 6, 3 ⑤ 6, 3, 4



2. 다음 비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱을 각각 구하여 차례대로
쓰시오.

6 : 8 = 9 : 12

답:

답:



3. 다음 비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱을 차례대로 구하시오.

7 : 13 = 14 : 26

답:

답:



4. 다음 비례식에서 의 값은 얼마인지 소수로 나타내시오.

: 2.4 = 0.3 : 0.8

답:



5. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

답:

답:



6. 다음 두 비례식의 외항의 곱으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

2.4 : 3.1 = 7.2 :

① 17.28 ② 22.32 ③ 21.32 ④ 9.3 ⑤ 223.2



7. 비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같습니다. 다음 내항의 곱과
외항의 곱을 구하시오.

35 : 14 = 5 : 2

내항의 곱 : ( ) 외항의 곱 : ( )

답:

답:



8. 다음 중 틀린 것은 어느 것인지 고르시오.

① 2 : 5 = 6 : 15에서 내항은 5와 6이고, 외항은 2와 15입니다.

② 2 : 4 = 8 : 16에서 외항의 곱은 2와 16을 곱해야 합니다.

③ 비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같을 수도 있고 다를
수도 있습니다.

④ 3 : 4 = 9 : ■ 에서 ■안에 들어갈 수는 12입니다.

⑤ 3 : 7 = 12 : 28에서 내항과 외항의 곱은 같습니다.



9. 다음 중 비례식이 거짓인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 6 : 3 = 18 : 9 ② 40 : 30 = 4 : 3 ③ 2 : 9 = 4 : 13

④ 7 : 8 = 49 : 56 ⑤ 5 : 9 = 15 : 27



10. 다음 안에 알맞은 수를 넣으시오.

1

4
: 2 = : 16

답:



11. 비례식 : 12 = 24 : 36 에서 를 구하는 식으로 알맞은 것은
어느 것입니까?

① (12 × 21) × 36 ② (24 × 36) ÷ 12 ③ (24 ÷ 36) ÷ 12

④ (12 × 24) ÷ 36 ⑤ (36 × 12) × 24



12. 비례식 3 : = 18 : 12 에서 를 구하는 식으로 알맞은 것은
어느 것인지 고르시오.

① 3 × 12 × 18 ② 3 × 12 ÷ 18 ③ 18 ÷ 3 × 12

④ 18 × 12 ÷ 3 ⑤ 18 ÷ 3 ÷ 12



13. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

4 : = 12 : 21

답:



14. 다음 중 참인 비례식을 모두 찾으시오.

① 4 : 5 = 8 : 10 ② 0.2 : 0.3 = 10 : 12

③ 0.3 :
1

4
= 3 : 4 ④

3

5
:
7

2
= 6 : 35

⑤ 4 : 8 = 22 : 84



15. 다음 비례식 중 참인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 1 : 5 = 2 : 15 ②
1

5
:
1

2
= 5 : 2

③ 0.2 : 0.8 = 1 : 4 ④
2

3
: 1

1

5
= 2 : 5

⑤
3

5
:
5

3
=

2

3
:
3

2



16. 다음 안에 들어갈 수를 구하시오.

(2 × ) : 0.4 = 1.6 : 3.2

답:



17. 다음 비례식에서 안의 값을 구하시오.

1.4 : 7 = : 2

답:



18. 다음 비례식 중 안에 들어갈 수가 4 인 것은 어느 것인지 고르시
오.

① 11 : 13 = : 26 ② 1
1

2
:
1

3
= 18 :

③ 7.2 : 1.8 = 36 : ④ 120 : 52 = 30 :

⑤ : 6 = 3
1

2
: 21



19. 다음 비례식을 보고 안에 들어갈 수들의 합으로 바른 것은
어느 것입니까?

㉠ 16 : 8 = : 4 ㉡ 21 : = 3 : 7

① 57 ② 15 ③ 8 ④ 58 ⑤ 49



20. 안에 들어갈 수가 작은 것부터 차례로 기호를 나타낸 것은
어느 것입니까?

㉠ 3.6 : = 9 : 5 ㉡ 5 : 9 = : 36

㉢
1

6
: 1

9
= : 20 ㉣ 42 : 30 = 2.1 :

① ㉠<㉡<㉣<㉢ ② ㉣<㉠<㉡<㉢ ③ ㉢<㉠<㉡<㉣

④ ㉣<㉡<㉠<㉢ ⑤ ㉢<㉡<㉠<㉣


